



关注热点 聚焦重点 打造亮点

2014年10月25日 第297期(总第472期)

4版

网址:<http://www2.zjxu.edu.cn xcb/jxyb/>

新闻热线 0573-83642223

## 喜庆嘉院百年 共创美好未来 学校举行办学 100 周年庆祝大会



陈晨辉 摄

本报讯(宣传部通讯员) 10月18日上午,来自全国各地的校友及嘉院师生代表,近五千人齐聚梁林校区体育馆,共同参加学校办学 100 周年庆祝大会。世界著名物理学家、中国科学院外籍院士、学校名誉院长朱经武先生,朱经武夫人、陈省身基金会主席陈璞女士,国务院参事、中国有色金属工业协会副会长、党委书记陈全训,中国人民银行党委委员、副行长潘功胜校友,中国有色金属学会会长康义,中国科学院院士钱逸泰,中国工程院院士杨

小牛,浙江省委教育工委副书记、省教育厅厅长刘希平,嘉兴市委书记鲁俊,海内外兄弟院校代表,相关行业、企业代表及全体校领导出席大会。

庆祝大会由校党委书记黄文秀主持。他指出,百年校庆是嘉兴学院建设与发展史上重要的里程碑,也是学院继往开来、续写辉煌的新起点,纪念活动得到了广大校友和师生员工、社会各界的响应和支持,更得到了各级领导的亲切关怀。中共中央政治局原常委、国务院原副总理李岚清,国学大

师、西泠印社社长饶宗颐、全国政协副主席、中国工程院院长徐匡迪分别为学校办学百年题词;浙江省委书记、省人大常委会主任夏宝龙,省委副书记、省长李强为嘉兴学院百年校庆作出重要批示;中宣部副部长黄坤明致信祝贺,中国有色金属工业协会会长陈全训、浙江省政协副主席陈加元、中国工程院副院长王淀佐院士以及屠海令、黄伯云、李培根、古德生、孙晋良、周翔、段宁、蒋士成、俞建勇、杨小牛等一批知名院士为嘉兴学院百年办学欣然

题词勉励,浙江省委组织部、浙江大学、东北大学、中电集团第 36 研究所等单位也纷纷发来贺信祝贺。

校长盛颂恩介绍了学校的办学发展史。他说道,1914 年宁波公立甲种商业学校的成立,拉开了嘉兴学院百年办学的历史序幕。学校几经迁徙,从宁波到建德梅城再到如今的嘉兴,历经沧桑,薪火相传,弦歌不辍。经过几代嘉院人的艰苦创业和不懈奋斗,学校抢抓机遇,改革创新,矢志发展,完成了从专科办学到本科教育的转变,

开始了从外延扩张到内涵发展的转型,沿着有特色、高水平地方综合性大学发展之路,先后为国家和社会培养了十余万名毕业生,为经济建设和社会发展作出了积极贡献。他表示,未来,学校将继续坚持以生为本,彰显立德树人;坚持以师为尊,成就发展教师;坚持开放创新,主动服务社会;坚持文化传承,守护精神家园,再创新的百年辉煌。

嘉兴市委书记鲁俊在讲话中说,嘉兴学院迎来百年华诞,这是嘉兴学院的一件大事,也是嘉兴的一件盛事。办学于 1914 年的嘉兴学院,始终与嘉兴这座城市血脉相连,共生、共赢,是党的诞生地的一张亮丽名片。她还指出,当前,嘉兴正处在深化改革开放、加快转变经济发展方式的关键时期,科技是关键、人才是核心、教育是基础。她希望广大师生勇于承担光荣使命,努力把嘉兴学院建设成为全市改革开放的窗口、思想智慧的源泉、创新驱动的基地、培育英才的摇篮,切实为区域经济社会的发展繁荣作出新的更大的贡献。同时她还表示,市委、市政府将始终坚持教育优先发展的理念,一如既往地关心支持嘉兴学院的建设与发展,努力为院地合作、校企合作营造更加良好的环境,提供更加优质的服务,并衷心祝愿嘉兴学院的明天更加美好。

会上,朱经武先生与陈全训会长也分别致辞。朱经武细数了陈省身先生和自己翁婿两代与嘉兴学院之间的深厚缘分,并为学校办学百年来所取得的成绩感到骄傲;陈全训从嘉兴学院与相关行业联系紧密的角度,高度赞扬了学校办学至人才培养质量高,毕业生动手能力强,希望学校能继续围绕行业发展战略,深化校企合作,为服务地方经济作出更大的贡献。此外,兄弟院校代表,浙江工业大学党委书记梅新林教授也在大会上发言,表达了对嘉兴学院未来发展之路的美好祝愿。

当天,共有近千名校友返校参加庆典活动。

浙江省副省长郑继伟一行来校视察指导工作

本报讯(校办通讯员) 10月23日上午,浙江省副省长郑继伟在省政府副秘书长李云林,省教育厅副厅长汪晓村,嘉兴市人民政府副市长柴永强等陪同下来校视察指导工作。郑继伟一行视察了学校梁林校区、参观了校史馆,并与学校领导座谈。校党委书记黄文秀代表学校向郑继伟一行来校视察表示欢迎和感谢,并就学校百年校庆活动情况、学校办学基本情况、学校下一步发展的思路以及办学中存在的问题作了汇报。校长盛颂恩就学校存在的困难及下一步的发展愿景作了补充汇报。

听取工作汇报后,郑继伟首先代表省政府对学校百年校庆表示祝贺。对于学校今后的发展,郑继伟指出,嘉兴学院要继承优良办学传统,积极发挥省市共建优势,继续保持与有色行业的密切合作,充分利用校友资源,积极发挥校友作用;立足地方,主动融入嘉兴,在服务地方经济社会中实现发展。他希望,嘉兴学院要坚持改革创新思维,深入推进办学体制与管理机制改革,统筹谋划好学校与独立学院的空间布局与发展定位;要加强与地方政府的沟通合作,积极拓展学校办学资源;要加强学科专业规划,体现有所为,有所不为的原则,优化专业结构,真正走内涵发展之路。

省政府办公厅教卫处处长吕伟强、副处长华军,嘉兴市政府副秘书长王一伟,嘉兴市教育局局长祁海龙、副局长朱军一参加考察;校党政领导班子成员参加汇报会。

## 名誉院长朱经武先生来校参加百年校庆活动



王骥东 摄

本报讯(校办、宣传部通讯员) 10月17日下午,世界著名物理学家、我校名誉院长朱经武先生抵达嘉兴,同时抵达的还有他的夫人,陈省身基金会主席陈璞女士。作为嘉兴学院现任名誉院长,此次来校,朱经武先生先后出席嘉兴学院办学 100 周年庆

祝大会,东亚经济文化论坛等校庆系列活动。

在参加校庆系列活动的同时,10月19日上午,朱经武先生还应邀作客省身讲堂,为广大师生校友作题为“奥德赛:从休斯顿到香港,再重返休斯顿——探索与憧憬之

旅”的精彩演讲,600 余名师生校友到场聆听。演讲中,朱经武先生和广大师生校友分享了自己从休斯顿到香港,再重返休斯顿的求学与生活、工作与研究,探索与发现之旅,其孜孜不倦的学习态度,永不满足的探索精神,善于发现的敏锐眼光,宽厚谦和的长者气度,赢得了现场师生校友的热烈掌声。演讲开始前,朱经武先生还专门为学校捐款 10 万元,表达其兴学育人的赤子之心。

当天下午,朱经武先生还出席学校党政班子座谈会,与校领导就办学定位问题进行深入交流。校党政班子全体成员参加座谈。座谈中,朱经武先生介绍了香港科技大学的发展情况,立足国际教育视野,建议学校可以创新教育教学组织模式,加大课程、专业等的整合,探索学校特色的人才培养规范;通过创新与改革,想办法减轻教师压力,使教师真正对学生用心、负责;学校要与地方保持良好互动,围绕地方特色做点学术文章,也可以借助地方热心教育人士,为学校发展呼吁。

在校期间,朱经武先生与夫人还走访校园,参观校史陈列馆与陈省身纪念馆,并莅临设计学院检查指导工作。



2014年10月25日

责任编辑：王苏婷 邮箱：2227585466@qq.com

嘉兴学院报

2版

校园热读

## 各地校友欢聚一堂 回馈母校共庆盛典

### 学校举行校友代表大会暨校友总会第三届理事会成立大会

**本报讯** 10月17日下午，嘉兴学院校友代表大会暨校友总会第三届理事会成立大会在富悦大酒店隆重举行。校长盛颂恩，校党委副书记吕延勤，副校长费建文、党委委员、宣传部长富华，校友总会副会长、北京校友会会长、中铝集团党组成员、副总经理刘才明，杭州校友会会长、浙江省科协副主席隗斌贤，云南校友会会长、云南亚太隆贸易有限公司董事长龙江出席大会。来自全国各地的75个地方校友会的110余名校友齐聚母校，共同庆祝母校百年华诞。

盛颂恩致欢迎辞，对各位校友在百忙中莅临会议并参加校庆活动表示热烈的

欢迎和衷心的感谢，并对校友们所取得的成绩和对社会作出的贡献表达了崇高的敬意。盛颂恩说，校友是学校的质量所在、形象所在，也是学校发展最具亲和力、最有潜力的优质资源，是学校事业发展最可信赖的力量。广大校友踏实工作，积极进取、创新创业，在各自领域内施展才华，贡献卓越，为母校赢得了广泛赞誉。盛颂恩还向与会校友详细介绍了学校的基本概况和近年来的发展情况。他希望，广大校友们能一如既往地关心、支持母校的发展。

吕延勤向大会做校友总会第二届理事会工作报告。吕延勤指出，学校高度重视校友组织和校友网络平台的建设工作，各地校友会积极开展具有地方特色的校友联谊活动，积极发挥了校友会桥梁纽带的作用。

大会审议并通过了《嘉兴学院校友总会章程》(修订)稿及校友总会第三届理事会组成人员名单。并向为母校捐赠的各地校友会和校友个人颁发了捐赠证书，表达感谢之意。

此次学校筹备办学百年庆典，得到各地校友的鼎力支持。杭州校友会捐赠“梅城校址”沙盘模型并承印《嘉兴学院史》；铜陵校友会捐赠“桃李鼎”；北京校友会捐赠《百年足迹》铝板画；温州

校友会赞助45万元人民币，设立辅导员队伍建设基金；92届计划统计专业毕业生杨绍校校友捐助设立扳鞍实业奖励基金；96级证券投资与管理全体同学向学校教育发展基金会捐赠33万元人民币；原管理学院第三届团学（2002至2003学年）学生干部为商学院学生会捐赠工作设备和桌椅；医学院众多校友参与捐建杏林基金；毕业于2000年的王维杰校友所创办的西贝电子科技发展有限公司向医学院捐赠46件康复器具（价值近110万元人民币），建立嘉兴学院西贝康复技能实训中心。

(综合来稿)



杭州校友会向母校捐赠“梅城校址”沙盘模型。  
范永刚 摄



铜陵校友会向母校捐赠“桃李鼎”。  
彭显庆 摄



北京校友会向母校捐赠《百年足迹》铝板画。  
陈晨辉 摄

## 以百年校庆为契机 深度推进校企合作

**本报讯** 10月16日上午，学校与喜力酿酒(浙江)有限公司合作人才培养签约仪式在越秀校区行政楼三楼会议室举行。校长盛颂恩与喜力酿酒(浙江)有限公司冯俊厂长在合作协议上签字。签约仪式由副校长周珊主持。

盛颂恩在致辞中对落户嘉兴，积极主动和嘉兴学院开展合作人才培养的喜力酿酒(浙江)有限公司表示热烈地欢迎，对支持学校办学、支持学校融入地方发展的市府有关部门表示衷心地感谢。盛颂恩指出，嘉兴学院即将迎来百年华诞，学校在利用地方企事业单位的办学资源优势，创新培养模式，深度推进产学研合作方面取得了一定的经验和成效，合作培养的各类人才深受用人单位的好评。盛颂恩强调，学校有关部门和相关教学单位要高度重视，扎实推进这个全新的合作人才培养项目，全力保证“喜力实验班”人才培养工作的顺利开展。同时他也希望嘉兴市政府有关部门继续大力支持和推进校企合作工作。

首期喜力实验班共录取31名学生，主要来自学校生物工程、工业工程、机械设计制造及其自动化和工商管理等4个专业。

不久前，学校还举行了“嘉兴学院、中国铝业公司校企合作人才培养试验班——中铝会计班”开班仪式。首期中铝会计班共招收了16名来自不同专业、不同地域的学生，其中半数以上来自中铝公司业务所在地域。

此外，在校庆期间，学校及二级学院还以百年庆典为契机，与不同行业、企业建立、巩固合作关系，不断拓展产学研合作平台。

由学校和嘉兴银行共建的地方金融发展研究院于10月18日上午在学校揭牌成立。

10月19日，机电工程学院邀请了12家校外实习基地单位负责人来校座谈，双方就人才需求、人才培养、课程建设、学生实习、毕业就业等方面工作进行了深入探讨，并当场与4家企业签订了合作协议。

浙江瑞宏机器人有限公司向机电工程学院捐赠一套价值30万元人民币的六关节机器人自动上下料系统，以供学院教学、科研之用。

材料与纺织工程学院轻化工程研究也借百年校庆之际，邀请了嘉兴地区15家知名制革和毛皮及皮化企业领导、3家国外皮化材料公司领导来校共商校企实习基地建设及产学研合作等工作。

10月21日，设计学院与中国箱包行业龙头企业新秀集团进行座谈，就双方在箱包设计方面的产学研合作达成了初步意向。

(综合来稿)

## 第四届有色高校、企业和行业发展座谈会在我校举行

**本报讯** (科技处通讯员) 10月17日，由中国有色金属工业协会主办、我校承办的第四届有色高校、企业和行业发展座谈会在我校召开，来自全国有色金属行业重点企业和部分高校正式代表共计53人出席会议。国务院参事、中国有色金属工业协会党委书记、会长陈全训出席会议并作重要讲话。校党委书记黄文秀出席会议并致欢迎辞。会议分别由中国有色金属工业协会副会长丁学全和中国有色金属工业协会党委副书记、纪委书记范顺科主持。

黄文秀代表学校党政领导班子和全校两万余名师生，向各位领导、各位来宾在嘉兴学院百年华诞之际来校莅会表示热烈的欢迎和衷心的感谢。黄文秀说，高校通过与企业的合作，可以密切关注企业和市场的需求，进一步创新人才培养模式，深化教学改革，提高学生的实践动手、解决实际应用问题和就业创新能力。企业也可以充分借助高校教学、人才和科技资源，为企业提供人才支撑和多方面的技术服务。他相信，通过本次会议，与会代表一定会进一步聚焦目标，产出丰富的研究成果，为共同实现高校、企业和行业等多方共赢奠定良好的基础。

副校长严从荃代表学校介绍了近年来在产学研合作方面所做的一些有益探索，尤其是与五矿期货公司、中国铝业公司特色人才的培养模式，并就当前产学研合作方面存在的问题提出了相关的对策建议。

座谈会期间，还举行了校企合作现场签约仪式，共有5家大型有色金属企业与相关高校进行了签约。严从荃代表学校与中国铝业公司签订了有关联合培养会计学专业人才的合作协议。

## 优化校园整体环境 提供后勤有力保障

**本报讯** (资产经营公司、宣传部通讯员) “学校西大门开通了，原来黄土地、杂草从现在都没了，换上了郁郁葱葱的香樟树、弯弯曲曲的回廊，风景这边独好啊！”途径西大门上班的黄老师如是说。10月7日，越秀校区西大门绿化工程(含西大门两侧)顺利完工，前后历时84天，比预期竣工时间提前54天。

为营造更加优美整洁的校园环境，迎接百年校庆和新学期的到来，资产经营公司全体员工从暑假就开始进入紧张的工作状态。假期里，第一食堂进行了大规模的维修改造工作。春华苑自选餐厅、第二食堂、梁林第一食堂也进行了改造，就餐场所面貌焕然一新。

宿舍管理中心利用假期完成了1253间新生寝室全面整修，还承担了9项自主工程，协助完成外包工程12项。安排人员清洗了1300多副窗帘，并且及时联系空调安装人员将放假前学生申请的空调全部安装到位。

物业管理中心工程维修部在暑假期间对全校教室课桌椅、北区医务室排水管、窨井水管、路灯、梁林网球场、梁林东大门、行政楼大厅照明线路等进行检修整理。水电部对全校水电设施及消防水泵房进行巡查，做到每天一查。保洁部重点加强各教学楼、实验楼的安全管理，对外来人员进出做好登记工作。

园林公司员工在绿化常规养护的基础上，克服了工期紧、反季节施工难度大等困难，共完成土地平整9641平方米，种植香樟207株。此外，还在越秀校区、梁林校区绿地内安装休憩凳16套，更换花草6300余盆。

此外，采购供应部及时圆满地完成了各项物资采购和入库工作，其中招标3次，询比价9次。场馆管理中心在做好第三季《中国好声音》节目录制工作的同时，专门成立了工作小组，完成了接电、用电、消防安全和维修工作，确保了学校百年校庆期间庆祝大会及文艺汇演的顺利进行。

更正

本报上期百年校庆特刊C叠第7版刊登的《忆往昔峥嵘岁月》一文中“全国粮食系统有九千多人”应为“全市粮食系统有九千多人”。特此更正，并向唐根生先生及广大读者致歉。



# 校庆同期声



**杨永康**(左一)  
浙江冶金工业学校  
77届统计专业毕业生



**陈凤岩**  
浙江冶金工业学校  
80届财会专业毕业生



**陆奇芳**(左一)  
嘉兴高等专科学校  
93041 机电系专业毕业生



**董全意**  
浙江冶金工业学校  
77届统计专业毕业生



**张国荣**  
嘉兴卫生学校  
89届药剂学专业毕业生



**盛燕华**  
嘉兴学院南湖学院  
08届人力资源管理专业  
毕业生



**汪侃岑**  
嘉兴学院文法学院  
08届法学专业毕业生

那时我就读的学校叫做浙江冶金工业学校,也就是嘉院的前身之一。我还记得老校址坐落于建德梅城。这次趁着母校百岁生日,我特地从云南昆明赶到嘉兴,虽然母校已经不再是我熟悉的样子,但还是我的母校,我依然热爱她。看到母校现如今的样子,看到母校的发展,我感到相当高兴。看到校园中同学们年轻的面孔,我觉得每一位同学的前途都肯定是非常美好的。这次校庆,我们统计两个班一共有60多位同学自发组织回到母校,就在昨天(10月17日),我们还与86岁高龄周载王老师和81岁高龄的孙老师一起共进晚餐,与老师、老同学们聊天叙旧,真的是一件让人非常幸福的事!

经历了风风雨雨这么多年的历练,嘉院迎来了百年校庆。我是浙江冶金工业学校的80届毕业生,当时我就读的财会专业。那时学校的规模还很小,设施也比较简陋,与如今的嘉院相比完全不同。看着如今嘉院的发展,我的内心感到十分自豪。一幢幢崭新的教学楼,师资力量越来越强大,办学规模也扩大了。可以说嘉院的发展让我们每一个人都为之惊叹。我也衷心祝愿母校的发展能更上一层楼。今天,回到母校,见到这么多老同学,能与老同学叙叙旧让我觉得温暖。而我最希望的还是能见到盛高明老师,看看他是否还是那样的神采奕奕。对我自己而言,发挥自己的专业特长,做好自己的本职工作,不辜负母校期望,是我最大的愿望。

在母校百年校庆的日子里,我为母校感到自豪。我原是毕业于嘉兴高等专科学校93041机电系专业的学生。现如今,嘉兴高专也并进了嘉兴学院,我的内心感到无比荣幸。经历了这么多年的风风雨雨,嘉院的教学规模越来越大,发展也更上一层楼。我也衷心地祝愿嘉院能够培养更多的人才。在此基础上,创造更好的平台,为嘉兴这片南湖之地的发展做出贡献。今天能够回到母校,更多是激动与感恩。能够回来,最大的愿望就是再看看那些曾谆谆教导过我的老师们,看看他们是否如当初一般意气风发,也希望他们工作顺利。我也深深祝愿嘉院能够越办越好,等待她的是下一次辉煌的一百年。

我叫董全意,来自77届统计22班,我和先前的彝族同学杨永康是一个班的,我们一起毕业于梅城的冶金工业学校。我是22班的班长,后来有幸成了山西侯马寺的纪检委员,现在我已经退休了。这次母校百年庆典,我和大家一起来到这里,在崭新的嘉院,我的第一感受就是学校的规模扩大了许多,专业也由原来的三四个增加到了几十个,学生也多了。看到嘉兴学院如今的发展,我很高兴,重返母校,一种自豪感和亲切感油然而生。来到这里,我有两个心愿,一是再次与老师同学欢聚一堂,这个愿望已经实现了;第二个是回到梅城老校址,也就是现在的梅城中学,故地重游。在未来,我希望嘉兴学院能够有更大的发展,也希望小学弟小学妹们好好学习,成为有用之才。

此次回到母校,我深感到母校变化之大,发展之快,特别是看到了母校教育事业的蓬勃发展,感到非常的自豪。以前还在嘉兴卫校读书的时候,条件非常简陋,医学仪器设备也非常落后,更别说能有这么多的医学标本了。但是现在的医学院设施齐全,环境优美,和当年可以说是天差地别。看到母校这么蓬勃发展,日益壮大,我也深感骄傲,能作为嘉兴学院的校友我倍感荣幸,这是一种荣耀。当年在卫校的三年学习,可以说是我人生中一个非常重要的转折点,母校不仅教给了我知识,更教会了我如何做人,这是我一生的财富。希望现在在校的同学们都能珍惜这段美好的时光,多学习多锻炼。祝愿母校培育出更多的优秀人才,为国为民做出更大的贡献!

我是南湖学院第二届毕业生,也是嘉院的一份子,在收到参加嘉兴学院百年校庆的邀请的那一刻我很感动。重回学校的我有很多感想,见到了许多我曾经的老师、同学,看到了学弟学妹们青春活力的样子,心情真的是非常激动。我在校学习的时候,南湖学院处于起步阶段,很多地方还不够完善,但是南湖学子有拼搏的精神。那时我任学生会主席,参与主持许多活动,同学们都会非常积极地参与。虽然我毕业了,但幸运的是,我和学校仍然保持着联系。去年10月份的时候,南湖学院十周年院庆,我也回来了。母校的变化是非常大的,作为校友那种喜悦之情溢于言表。在这里我衷心祝愿母校越办越好。

这次嘉院百年校庆,我回到母校,看到很多的校友都从四面八方远道而来,觉得这次的校庆办得特别隆重。就我个人来说,我觉得非常激动,一百年才遇到一次的校庆,正好让我赶上了!我能见证到母校的百年校庆,觉得很幸运。这次回来,看见熟悉的校友,我的心里很高兴。在以前熟悉的校园里走一走,看一看,想起那时在嘉院四年上课和学习的生活,有许多美好的回忆。学校的变化让我惊叹,让我自豪。我希望在不久的将来,嘉院能成为浙北名校,能够越飞越高!



2014年10月25日

责任编辑:王苏婷 邮箱:2227585466@qq.com

嘉兴学院报 JIAXING XUEYUAN BAO

4 版

在 现 场



## 嘉院百年 有你有我 亲爱的校友,欢迎回家

■本版摄影 王骥东 陈晨辉 陶涛 彭显庆 徐晓飞  
刘广阳 缪凯怡 范永刚 罗湘

